


Rusko obvinilo Ukrajinu z masakrování civilistů při pokusu o „falešnou vlajku“

 infokurýr.cz/n/2024/11/26/rusko-obvinilo-ukrajinu-z-masakrovani-civilistu-pri-pokusu-o-falesnou-vlajku

kurýr

26. listopadu 2024

Obyvatelé Selidova svědčili o kyjevských silách páchajících válečné zločiny

Ruské ministerstvo zahraničí obvinilo ukrajinské síly z poprav civilistů ve městě Donbass v rámci operace „*pod falešnou vlajkou*“, která měla Moskvu nesprávně obvinít z válečných zločinů. Svědci tvrdí, že žoldáci, včetně údajných polských státních příslušníků, provedli vraždy před ústupem tváří v tvář postupujícím ruským jednotkám.

Selidovo, ležící asi 15 kilometrů jižně od Pokrovska v Doněcku, bylo pod kontrolou Kyjeva, dokud nebylo 29. října plně zabezpečeno ruskými silami. V roce 2022 mělo město odhadem 21 000 obyvatel.

Rodion Miroshnik, vysoký úředník ministerstva pověřený shromažďováním důkazů o ukrajinských válečných zločinech, v pondělí uvedl, že zabíjení bylo součástí záměrného úsilí Kyjeva obvinít Rusko ze zvěrstev. „*Když Západ začal mluvit o mírových jednáních, [Vladimir] Zelenskyj začal připravovat ‚Buča 2‘, ale v Selidově,*“ řekl RIA Novosti.

Miroshnik dále tvrdil, že obyvatelé, kteří z města uprchli, svědčili o desítkách civilistů popravených v ulicích ukrajinskými vojáky a zahraničními žoldáky. „*Říkali, že ‚nacisté‘ [termín běžně používaný obyvateli Donbasu k popisu kyjevských sil] uspořádali krvavou lázeň dva nebo tři dny předtím, než město dobyli ruské jednotky,*“ dodal. Svědci uvedli jména, adresy a popisy pachatelů, z nichž někteří prý mluvili polsky a měli na sobě ukrajinské uniformy.

Jedno svědectví přišlo od Vladimira Romaněnka, který popsal, jak ukrajinští vojáci zabili pět členů jeho rodiny a spálili jejich těla. „*Vyšel jsem na ulici a slyšel křik. Malý muž křičel: „Všichni pryč z domu, čelem ke zdi!“ A začal střílet,*“ řekl Romaněnko. Vysvětlil, že se mu podařilo uprchnout, ale později identifikoval těla své manželky, sestry, syna, vnuka a neteře, z nichž všichni byli zastřeleni.

Nejmenovaná místní žena vyprávěla, že k vraždám došlo poté, co civilní představitelé ukrajinského státu opustili město: „*Nikdo tam nebyl. Všichni odešli. Byli jsme opuštěni. Řekli, že v Selidově nejsou žádní obyvatelé. Ani chleba nám nepřinesli.*“

Miroshnik navrhl, že ukrajinské síly a žoldáci se pokusili obvinít Rusko z masakru, ale nepodařilo se jim dokončit operaci včas.

Obvinění odrážejí příběh, který se objevil počátkem dubna 2022, kdy ukrajinská média zveřejnila snímky a videa těl v Buči a tvrdila, že se jednalo o oběti ruských jednotek. Moskva tato tvrzení neustále popírá a tvrdí, že scénu zinscenoval Kyjev.

INFOKURÝR